5.6 Exercicios Propostos

5.6.1 -

5.6.2 -

5.6.3 -

5.6.4 -

5.6.5 -

5.6.6 -

5.6.7 -

5.6.8 -

5.6.9 -

5.6.10

Elabore um Codificador Decimal/Bindrio para, a partir de um teclado

com chaves numeradas de 0 a 3, fornecer nas saidas o cédigo
correspondente. Considere que as entradas das portas em vazio
equivalem 2 aplicagio de nivel 16gico 1.

Projete um circuito combinacional para em um conjunto de 4 fios,
fornecer nivel 0 em apenas um deles por vez (estando os demais em
nivel 1), conforme selecdo bindria aplicada as entradas digitais.

Elabore um decodificador 3 para 8 onde, conforme as combinagdes
entre os 3 fios de entrada, 1 entre os 8 fios de saida € ativado (nivel 1).

Desenvolva um circuito que transforme do cédigo BCD 8421 para o
c6digo de Johnson.

Projete um decodificador do codigo Gray para o Excesso 3. Dé apenas
as expressoes simplificadas.

Projete um decodificador para, a partir de um cédigo binario, escrever
a seqiiéncia de 1 a 5 em um display de 7 segmentos catodo comum.

Idem ao anterior, para escrever a seqééncia da figura 5.62 em um
display de 7 segmentos anodo comum.

CARACTERE/__C/IDLQHE/—

CASO 0 1 2 3 4 5 6 7

Figura 5.62

Monte a tabela ¢ simplifique as expressoes do decodificador do c6digo
Gray para hexadecimal, visualizado em um display de 7 segmentos
catodo comum.

Faca o projeto ¢ desenhe o circuito para, a partir de um c¢6digo binario,
escrever a seqiiéncia do sistema hexadecimal em um display de 7
segmentos anodo comum.

-Mostre como um bloco Somador Completo pode ser utilizado para
- efetuar a soma de 3 nimeros de 1 bit.
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5.6.11 - Esquematize, em blocos, um sistema subtrator para 2 ndmeros de 4

bits.

5.6.12 - Utilizando o sistema obtido mo exercicio 5.6.11, faca um estudo e

conclua qual o resultado obtido no caso de o minuendo (A; A, Ay Ap)
ser menor que o subtraendo (B; B, B; By).

5,6.13 -Elabore um Meio Somador/ Meio Subtrator (M = 0 = Meio Somador e

M = 1 — Meio Subtrator).

5.6.14 - Esquematize, em blocos, um sistema Somador/Subtrator Completo para

2 nimeros de 4 bits.

5.6.15 -Estenda o circuito obtido no exercicio resolvido n® 2 (item 5.48), para

um de 4 bits.

5.6.16 - Utilizando blocos de Somadores Completos, elabore um sistema

subtrator para 2 nimeros de 2 bits.

5.6.17 - Utilizando blocos de Somadores Completos, elabore um sistema para 2
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nimeros de 2 bits que faca soma ou subtragio, conforme o nivel
aplicado a uma entrada de controle M (M =0 — somaeM =1~
subtracdo).
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